

DEBRECZENI ELLENŐR.

POLITIKAI, TARSADALMI és KÖZGAZDASÁGI LAP.

A SZABADELVU PART KÖZLÖNYE.

Megjelen naponként, a vasárnap és péntek kivételével.

Előfizetési ár:

Helyben bázhoz hordva vagy vidékre postán küldve:

Egész ávre - - - - - 10 frt - kr.
Félévre - - - - - 5 frt - kr.
Negyedévre - - - - - 2 frt 50 kr.
Egy hóra - - - - - 1 frt - kr.

Hirdetési díj:

Or-hasábospetitors egyszeri beigtatásért 5kr
Bélyegdíj minden hirdetésért kőbő 30 kr
Nyilttér 4 hasábos petitorsért 20 kr.

Hirdetést vagy reclámot magában foglal ujdonság sora 50 krajczár.

XIV. évfolyam 1887.

Debreczen. Szombat, augusztus 27.

166. szám.

Közös ügyek.

Bécsből írják a „Pest. Corr.” Tiszta miniszterelnök Ostendébe való elutazása előtt Kálnoky gróffal az összes Magyarországot és Ausztriát közösen érdeklő ügyeket a legtízesebben tárgyalta. Mindkét vezérállamférfi nézeteknek teljes megegyezését konstálhatta ezutal is, mint mindig, valahányszor elvi szempontokat, a monarchia politikájának a legközelebbi jövőben követendő főirányát kellett megállapítaniok. Miként a magyar miniszterelnök, ugy Kálnoky is azzal a szilárd akarrattal van eltelve, hogy a monarchia adóképességét lehetőleg kimélni kell és a közösügyi kiadások emelését meg nem engedik.

Ha a külügyi tárcánál néhány szükségesség emelés folytán, nevezetesen a konzulátusok közül, új kiadások jelentkeznek s a hadseregnél a legénység élemezésének halaszthatatlan, mindenesetre költséges javítása az illető budgettételek lényeges emelését elkerülhetlenné teszi is: ezzel a közös budgetre új teher nem nehezedik, hanem az egyik czimen tett több-kiadás megtakarittatik más czimeknél. Következésképp föltehető, hogy a közös budget, ugy, a mint, az az időnre megszavazva lett, a közös ügyekre nézve normális budget, a melyen a rendes kiadások többé nem tesznek változást, hanem csak a résben födözöttől szolgáló vámbevételek nagysága. Ezekben állandóságot teremteni, sajnos, nem áll a kormányhatalmában; a vámjövedelmek emelkedése vagy csökkenése kizárólag a világpiac hullámzásától és az idegen államok vámpolitikájától függ. Tiszta miniszterelnök ez irányban tett azt a bizonyoságot vitte magával, hogy a közös miniszterium részéről semmi kellemetlen meglepetés sem vár rá és visszafordítása után, a mikor a delegációk elé terjesztendő javaslatok lesznek megállapítandók és ő felsége által előzetesen jóvá hagyandók, legföljebb a részletek közül fog kelleni némi lényegtelen változást kiegyenlíteni.

A delegációk az idén már november 3-án összeülnek, ugy hogy a magyar országgyűlés az 1888 évi budgetet, legalább fontosabb részeiben, még karácsony előtt letárgyalhatja s nem emittá szettal legföljebb csak hat hétre fog kelleni kéri.

Igen kellemesen hatottak a miniszterelnök ne az okkupált területeken létező viszonyokról — nyert értesülései. Ezek a viszonyok a képzhetető legjobbak; a nyugalom és rend sehol nincsenek veszélyeztetve; a katonaság és csendőrség — a bennszülött legénység is ideértve — becsületesen végzik kötelességüket; a lakosság még a határokon is, a melyek máskor rablóbarlangoktól és rejtkehelyektől hemzsegték, örömet találja a rendezett állapotokban s még a veszélyes elemeket is a maga körébe kényseríti. A civilizátor munká orvendetesen halad előre hivatalnoki kar múlt évben végrehajtott purifikációja s még inkább a folyton nagyobb ut- és vasutálózat ellenállhatatlan művelődési tényezőknékbizonyultak, s Kállay miniszter a ki Bosznia és Hercegovina körül halhatatlan érdemeket szerzett, nem vét a szerénység ellen, a mit oly szigorúan és következetesen tansit, ha az elismerést amelylyel Bosznia-hercegovinai adminisztrációjáért a korona, minisztertársai és a sajtó adóznak neki, az önmagával

és alkotásával való megelegedés önértességével fogadja. Ha Ausztria-Magyarország a Balkánon csak erkölcsi hódításokra törekszik, a mint ez a jelen kormányzatnak szilárd akarata: erre a célra alkalmasabb, megbízhatóbb eszközt sohasem találhatott volna, mint az okkupált területek kormányzása, a hogy ez Kállay körütekintő tapasztalt vezetése alatt a legzavartabb és zilálabb viszonyokból kifejllesztve lett.

Bosznia és Hercegovina virágzása kell, hogy mintaként lebegjen a Balkán népei előtt s ellenállhatatlan vonzerőt gyakoroljon rájuk, a mi napról napra ismétlődő ezertféle bizonyíték tanságaként ténylegigys van. Véres csatákban kivitt győzelmeink erőteljesében, hatékonyabban győzi le a monarchia civilizátor munkájával a Keleten az orosz versenyt.

Külföld.

Az új bolgár kormány megalakítása még mindig nem sikerült. Toutsév is vizsautasítá Koburg fejedelemnek megbízását. A pillanatnyi nehéz helyzettel a fejedelemnek egymagában kell megközödenie.

A portá, melyet Oroszország folyt akcióba szorit, újabb körjegyzéket intézett a hatalmakhoz s azokat a bogár kérdéssben megegyezésre szólítja fel.

Egyiptom pénzügyeiről Fergusson államtitkár az angol alsóházban olv előterjesztéseket tett, melyek szerint az ügyek rendezése látszanak.

Merénylet a czárra. Pétervárról táviratozók indirekt uton: Az udvarhoz közel álló körökben beszélik, hogy a czár ellen Krasnoje Seloból Pétervárra való utaztában egy 20-án merényletet intéztek, a mennyiben e gárdatisztnak öltözött nihilista, közvetlen közelségről rálött a czárra, a nélkül, hogy eltalálta volna. A második revolvergolyó surolta a czár kabátját. Ez eset következtében most betegesen fekszik a czárné.

Városi közgyűlés.

Debreczen, 1887. Aug. 26.

Rendkívüli városi közgyűlés tartatott ma, a mely szokatlanul rövid és csendes volt. Tizenegy órakor a jegyzőkönyvet is hitelesített lehetett. Fontosabb tárgy mindössze kettő került a zöld asztalra. Azok is majdnem minden hozzá szólás nélkül a bizottsági tag urak részéről, a tanács javaslata értelmében lettek leintéztve. Az egyik a köz vágóhid felépítésének elhatározása, a másik az 1881 ben választott s a hat évi határidő lejártával kilépendő bizottsági tagok helyére új választása feleli intézkedés volt. A közgyűlésen gr. Dégenfeld József főispán elnököt s nagyon kevés számú tagok jelenlétében nyitotta meg a közgyűlést.

Pap Ferenc főjegyző felolvassa a Lipthay István miniszteri tanácsos aláírásával ellátott miniszteri rendeletet, melynek a törvényre hivatkozással történt meghagyása azon értekezletnek eredménye, mely városunkban az emittett min. tanácsos elnöklete alatt f. évi juli 4-dikén az állategészségügyi törvények és rendeleteknek nálunk miként való végrehajtása ügyében tartatott. A hivatott rendeletben a miniszter utasítja a várost, több, az állategészségügyre nézve szükséges, de még eddig Debreczenben mellőzött intézkedések megtételére; így például a marha vásártérnek olyaténképen való felszerelésére, hogy a vásárral talált gyanus állatok külön, e célra épült helyiségben legyenek elkülöníthetők, a mely intézkedés csak előnyre válik az állattenyésztéssel nagyban foglalkozó Debreczen állatkereskedelmének. De legfontosabb minden utasítás között az, mely szigorúan rendeli, hogy a köz vágóhid, melynek építése iránt különben minden előleges lépés: helyválasztás, terv és költségvetés készítés megvan téve, már az 1888 dik év augusztus havára felépíttessék, sőt a használatnak is átadassék. A miniszter f. évi Okt. 1-ig választ kíván, hogy mennyiben tett eleget a város a követeleményeknek.

Szentesi István a miniszteri rendelet kiemelését emlegette, mert egyszeri ballomásból ő nem képes kellő tájékozottságot szerezni annak tartalmáról; mire felszólalónak elnökölő főispán megjegyezte, hogy itt egy olyan miniszteri rendeletről van szó, melyfelel nem lehet másként intézkedni, mint azt végrehajtani.

Kövésdi János melegen nyilatkozik a közvágóhid szükségességéről, melyet miniszteri utasítás nélkül is építeni kellene a városnak. Ha ehhez a jó akarat megvan, semmibem áll utjába a felépítésnek.

E két felszólalás után a tanács jav. folytán utasította a közgyűlés a tanácsot, hogy a miniszteri rendeletben említett hiányok pótlásáról, tehát a vágóhid építéséről is gondoskodják s majd eljárásról tegyen jelentést.

Barsvármegye nék pártolás végett ide is megküldött, az országgyűléshez felterjesztendő felirata a leg több adót fizető bizottsági tagok névsora megállapításáról szóló 1886. XXI. t. 26 szakaszának megváltoztatása iránt, — tudomásul vétetett.

Következett a tanács előterjesztése az 1881 ben választott s most kilépendő s az időközben elhalt bizottsági tagok helyének betöltésére nézve határidő kitűzése és a választás eszközésére küldötték kinevezése iránt.

Kilépnek a következő biz. tagok, kiknek 6 évre terjedő megbízatása f. évi szept. hó 3-dikán lejár:

I. kerület, Hatvan utca: Beke Mihály, Szegedi János, Borbély Imre, Mayer Ferencz, Szabó József (számvevő), Borsi András, Szücs Mihály Veress István — 8.

II. kerület, Péterfia utca. Kertész János, Sebes György, Csobán István, Ökrös János, Pongor Lajos — 8.

III. ker. Csapó u. Báci László, Polgári János, Báci András, Báci Ferencz, Dr. Szántay Károly, Dr. Ozory István — 6.

IV. ker. Czegléd u. Boros László, Dr. Legányi Gyula, Szőke István, Alföldi Gábor, Boros Sándor, Bartha Dániel, Erdy Pál — 7.

V. ker. Varga u. Nemes Kálmán, Kuczik Gábor, Csáthy Károly, Szekszó Rózsa, Nánási Ferencz, Ungváry András, Rácz György, — 7.

VI. ker. Piacz u.: K. Tóth Mihály, Jóna Daniel, Körösy Sándor, Hajdu Ignác, Tóth András, Dr. Popper A., Serli Ede — 7. Összesen 43-an Ezen kívül 1881-ben választott bizottsági tagok sorában reszint halálozás részint lemondás folytán időközileg megüresedett négy hely, az ifj. Barcsay Istváné, Csapó utcán, a Koszay Jánosé Czegléd utcán, Sárka Jakabé Varga utcában és az időse Balogh Istváné a Piacz utcában, szintén betöltendő 6 évre. Ezenkívül az 1884-ben választott és elhalt Zöld János és Futó Mihály a Péterfiából, Kovács Péter a Csapó utcából, Kiss Lajos a Piacz utcából, szintén új biz. tagokkal helyettesítendő az 1884-től számított megbízási idő hátralévő részére, t. i. 3 évre. Választ e szerint:

Hatvan utca,	8 tagot 6 évre
Péterfia "	8 " " " és
" "	2 " " " "
Csapó "	7 " " " "
" "	1 " " " "
Czegléd "	8 " " " "
Varga "	8 " " " "
Piacz "	8 " " " és
" "	1 " " " "

Tehát a megállapítva lévő 6 kerület választ 47 tagot 6 évre és 4 tagot 3 évre.

A választás vezetésére a tanács ajánlatából a következő bizottsági tagok küldetnek ki:

I. kerület, Hatvan u. elnökül Telegdy László, mellé helyettesekül és segélyére Komlóssy Arthur és Kertész Mihály.

II. ker. Péterfia u. elnökül K. Tóth Antal, mellé helyettesekül és segélyére Konthy Lajos, Ménécs András.

III. ker. Csapó u. Elnökül Nagy Ferencz mellé helyettesekül és segélyére: Kálmánchelyi Mór, Óri Mihály.

IV. ker Czegléd u. elnökül Buday József, mellé helyettesekül és segélyére Rickl Antal és Magyar Gábor.

V. ker. Varga u. Elnökül Paksy Imre mellé helyettesekül és segélyére Szabó Sámuel és Váczy János.

VI. ker. Piacz u. elnökül Dr. Kola János mellé helyettesekül és segélyére Posszert János, Berger Henrik.

A tanács a biz. tagok választása

idejéül szept. 22-dikét hozza javaslatba; e napot a közgyűlés is elfogadja; a polgármester pedig megbízatott a választás vezetésére kijelölt férfakkal együtt a választási iránti szükséges előintézkedések megtételével.

Néhány rövid felszólalás után, melyet Vásári István, Mgygar Gábor, Kovács Sándor, Dr. Szikszai Szabó József és Ambrus Jakab tettek a debreczeni gazdasági egyesület kezdeményezésére a gazdasági bizottság és a tanács által is javasoltatva, a lövővár ideje vasárnapra és hétfőre, a szarvasmarhavasár pedig hétfőre és keddre tetétt át azon eddigi gyakorlat helyett, hogy a 16 és szarvasmarhavasár eddig kedden tartatott.

A július hónapban tartott számonkérésök betérjesztett jegyzőkönyve, valamint a közigazgatási bizottság féléves jelentése, melyet lapunkban havoata közöltünk, tudomásul vétetett.

Két polgárosítás iránti kérvény teljesítése s Ménécs Borbála bábai oklevélnék kihirdetése után a közgyűlés véget ért.

Gazdasági kiállítás Kabán.

— Saját tudósítónktól. —

Kabán! Van-e, ki e nevet nem ismeri? Kárpátoktól Adriáig nem gyűlöse olyan borozó társaság, a hol egy-egy telhetetlen borivó ajkáról naponta el ne hangzanék a kabai aszszonyról nevezett, koczinásra serkentő ellenáhatat au közmondás.

Pedig a kabaiak megérdemlik ám, hogy egyből nevezetességök is híressé tegye őket. ben van a gazda szónája, ép ugy miként a községi házául is jó kerékvágásban halad a közigazgatás. Öseik szabad hajduk voltak, a szoboszlóiak semkülönben Búszkék is erre, s még más multak iránti kegyeletből s teljes önértettel nevezik magokat a mező városnak. Nem az ő hibájok, hogy Leopold király megfosztotta őket privilegiumaiktól s az Eszterházy hercegeket földesuraikká tette. Valamint arról sem tethetnek, hogy az új közigazgatási törvény őket mezővárosból nagyközséggé degradálta.

E mellett kálviniisták, még pedig a legnagyobbak közül valók; a miből önként következik, hogy roppant makacsok, s a mit egyszer szívökbé és fejükbe vesznek, nincs az a hatalom, a mi attól eltéríthetné őket. Ez aztán a Papp Eke szerencsége.

De legszebb erényök a hűség, a szeretet, melylyel egyházukhoz ragaszkodnak, s mely ritka gazdag áldozatkészségben nyer legigazabb kifejezést. Gyönyörű ércszavú harangjaik a vén zömök toronyban, mintaserző iskolai épületeik egyes hívek és az összesnek felmélő áldozatkészségéről beszélnek; s ez az áldozat készség fog már a közel jövőben, a megvénhedtt szük templom helyett újat, szépet emelni Kabai piacára.

Par nap óta pedig más ékeskedő tulajdonságokat is ismerem a kabaiaknak: vendégszeretetüket. Valóban kitettek magukért, pedig nem kisebb haragú volt vendégök, — mint a Tekintetes Hajdu ármegye. Kabai közönsége még a mult évben meg hívta a megyei gazdasági egyesület, hogy ebben az évben ott tartassék meg a lódíjazás s az ezzel együtt tervazett szarvasmarha-, sertés kiállítás, az meg az ekeverseny. Az egyesület válmánya elfogadta a meghívást, s a mult esztendőközön megis tartatott ez a gazdasági ünnepély, a kabaiak szives vendégszeretetéből, és a közel vidék élők érdeklődése folytán igen szép sikerrel.

Az idő is a rendezők mellé állott; az ég egész nap felleges volt, hogy a jó öreg nap ne tudjon tikkasztó meleget kifejteni; de azért eső sem esett, a mi azt érte volna a pár ezer főre menő közönséget, a mely egész délelőtt a kiállítás helyén zsbongott. Ez a hely pedig küzretlen az indóház melletti tágas gyepfűsége, akáczfarsoroktól és szőlős kerttől körülvett legőn volt kijelölve.

A kiállításon mint kiállítók legnagyobb számmal kabaiak jelentek meg; de elég szép számmal voltak földesiek, szoboszlóiak is; képviselve volt Nádudvar, Tetétlen, P.-Ladány és Szová. Ellenben a megye északi része, a nagy hajduvárosok teljesen elmaradtak. A mi elég sajnós jelenség. A mult évben a déli háziak mint kiállítók résztvettek a távollekvő Nánáson rendezett ünnepélyen, pedig akkor

is ugyanezen munka idő adott sürgős dolgot a mezőgazdálkodásnak.

A program szerint legelőszőr az eke versenyén tartatott meg, az indóházon tul lévő szántó földön, fekete talajban, a mely most tul mértékben is nedves volt a gyakori esőzéstől. Minden versenyző részére, kik kis gazdaságok és bérések lehettek, 50 öl hosszú és 4 öl széles területet jelöltetett ki a bíráló bizottság a barázdák mély egyenes, gyors vonását, s az eke és jószág helyes kormányzását vette figyelembe a díjak odaítélésénél.

A bíráló bizottság tagjai voltak Csapó István (Földes) elnöke alatt: Lipovniczky Imre alelnök (P.Ladány), Szöllőssy Imre (Földes) Soltész László (Szoboszló) öreg Sós István (Szoboszló) Kapus Bálint (Szóvát), Fischbein Ignác (Nádudvar), Domokos János (Földes). — Tíz órákor vette kezdetét az elővezetett lovakkal megbíráltása, melynél közreműködtek: Sinay Károly elnöke alatt: Rásó Gyula alispán, ifj. Ványi Sándor, Ludman Lajos, Oláh Imre, Szalay István megyei állatorvos, Farkas Albert, Brandtner Gyula főhadnagy, m. kir., állami mentelpebbi oszt. parancsnok, Dankó István állami állatorvos, Markovics Gyula.

Elővezetett 18 db. anyakanca, 7 db, 3 éves — 14 db, 2 éves — 9 db, 1 éves anyakanca csikó és 2 db. 1 éves mén. E számot összesen 50, a bíráló bizottság egyik tagja, Brandtner Gyula ur nagyon csekélynek mondotta s szerinte az elővezetett anyag minőségére nézve is enged kifogásolni való. Különösen kevéssé volt megelégedve az anyakancaikkal, melyek úgy állapokra, állásra mint minőségére nézve igen gyengék voltak. Ellenben dícsérettel emelte ki a 3 éves kanca csikókat és jóknak mondotta a 2 és 1 éveseket. A bemutatott 2 db. mén lötenyészésre alkalmatlan. Az említett szakértő itélete az elővezetett lovakra nézve az, hogy az ivadék ezen a vidéken is emelkedőben van.

A szarvasmarha és sertés kiállítás iránt nagyobb érdeklődés mutatkozott mint a múlt évben a nánási iránt, — a hol csupán nánási gazdák jelentek meg. Kabán nemcsak helybeli hanem földesi, nádudvari, és tetélni kálitkát is tártunk, még pedig több szép példányul, azt mellékesen emelve ki, hogy egyesek, mint p. l. Lukács Dezső (Nádudvar) és Stern Jakab (Kis Kabáról) egész falukát hajtottak elő. Kaba község is két tizednek a sertés nyáját mutatta be.

A egyesület általános érdeklődés községünk közönséggel emlékszik meg Stern Jakab urról, — ki versenyen kivül remek példányokban mutatta be jól cserélő szarvasmarhát, kacsát, és sertést. A szarvasmarha kiállításánál a bizottság ekként alakítottat meg:

Rásó Gyula elnöke alatt Ujvári Béla (H.-Nánás) alelnök, Lévy Márton (Böszörmény) G. Tóth Mihály (Szoboszló) Ludman Lajos (Nádudvar) Bogdán Gábor (Földes) Mácsay József (Kaba) Kasztl László (Tetétlen).

A sertés kiállítására pedig így: Lukács Dezső (Nádudvar) elnöke alatt Nagy Kálmán (H.-Nánás) alelnök, ifj. Ványi Sándor

(Földes) Egri Dániel (Tetétlen) Vársébelyi István (Szóvát) Sági Lajos (Kaba) Gáti János (Szoboszló) Juhász Mihály (Kaba).

A versenyben és kiállítás díjat nyertek névsora a helyszínén d. u. 2 órákor lett kihirdetve, nagy közönség előtt. Jelen volt a déli vonattal Debreczenből érkezett közönség, melynek élén főispán gr. Dégeuföld József is, kit megérkeztek zajos éljénzessel fogadtak.

Díjat nyertek:

I. Az eke versenyénél,
Kettős ekevel szántásért: Tóth Sándor ifj. Ványi Sándor földesi birtokos bérese 15 ezüst forintot. Nagy József, gr. Zichy Géza bérese 10 e. frt. Szalay Gábor Doby Sándor nádudvari birtokos bérese, 5 ezüst forintot.

Lovas egyes ekevel szántásért:
Gere Máttyás kabai kovács 15 e. frt.
Molnár József „ kispáza 10 „ „
Szegi Imre, Juhász Mihály kabai kőgyárm. bérese 5 „ „
Ökrök által vont egyes ekevel szántásért:
Szilágyi András, Stern Jakab bérese 15 e. frt.
Varga Márton kabai kispáza 10 „ „
Vigh István Stern Jakab bérese 5 „ „

II. A lókiállításnál:

a. Sikerült szopos csikóval bemutatott anyakancaért: özv. Zákány Sándorné (Földes) 7 db. magyar arany; Dr. Kiss Sándor (Szoboszló) 5 db. m. a. Sági Gáspár (Földes) 4 db. m. a. Csanádi István (Szoboszló) 3 db. m. a. Tóser Simón (Kaba) 2 db. m. a. Dr. Kiss Sándor (Szoboszló) arany díszoklevél; Virágos Sándor (Nádudvar) ezüst díszoklevél; Hegedűs Bálint (P.Ladány) ezüst díszoklevél.

b. Három éves kanca csikóért:
Ludman Lajos (Nádudvar) 6 db. arany, Novák János (Szoboszló) 4 db. a. Hegedűs Bálint (P.Ladány) 3 db. a.

c. Két éves kanca csikóért:
Szöllőssy Imre (Földes) 2 db. a. ifj. Ványi Sándor (Szoboszló) 1 db. a. Novák János (Szoboszló); e csikó már Debreczenben is be volt mutatva az idei lódiázason s díjaztatott is. Kabán az első díjra érdemeit tetett; azonban Farkas Albert felszólalására bronz oklevelet kapott.

d. Egy éves kanca csikóért: Bogdán Gábor (Földes) 2 db. a. Soltész László (Szoboszló) 1 db. a. Bogdán Gábor (Földes) arany oklevél.

A szarvasmarha kiállításánál díjaztatottak:

Fehér tenyész anyagért: Első díjjal, 3 db. arany, Kasztl László (Tetétlen); második díjjal 12 db. a. (Tetétlen) s harmadik díjjal 1 db. a. ifj. Ványi Sándor (Földes).

A három éves üszök és bikák csoportjánál: Ludman Lajos (Nádudvar) bikáért, 3 db. arany, Varga Márton (Kaba) üszökért, 2 db. a. Nagy János (Kaba) üszökért, 1 db. a.

A két éves üszök és bikák csoportjánál: Lukács Dezső 3 db. a. Muosi Sándorné 2 db. a. özv. Cseke Jánosné 1 db. a. mindhármán üszökért.

Az egy éves üszök és bikák csoportjára kitűzött díjak jó anyag hiányában nem voltak kioszthatók.
Ezenkívül díszoklevéllel lettek kitüntetve: Ludman Lajos, Kasztl László és Lukács Dezső.

A sertés kiállítás díjaztatottak:
Stern Jakab (Kis Kaba) fekete tenyész koczáért, 3 db. a., melyeket azonban visszabocsátott a gazdasági együletnek. Ludman Lajos (Nádudvar) fehérszörű koczáért, 2 db. a. Nagy Károly, Kaba község kancaza 1 db. a. Dobi Sándor (Nádudvar) tenyész kanokért 3 db. a. Bogdán Gábor (Földes) fekete koczáért 2 db. a. Halász Péter, Kaba község kancaza 1 db. a.

Ezenkívül díszoklevéllel lettek kitüntetve: Lukács Dezső (Nádudvar) tenyész koczáért; Stern Jakab (K. Kaba) tenyész kanokért; Dobi Sándor (Nádudvar) tenyész koczáért és Nagy Imre (Nádudvar), szintén tenyész koczáért.

A díjak kiosztása után egy nagy érdeklődéssel várt kisorsolás következett. A gazdasági egyület 85 forintért (az a szám még hagyományosan talál valói; Nánáson is ennyit adta el Gyulay István uram első helyen díjazott tehénét.) megvásárolta Loyka Károlytól a második díjat nyert tehénét s azt kisorsolta tagjai között.

A nyertő Sebestyén Lajos nánási járábíró lett, a ki nem is sejtjű, ta'án még ma sem, milyen szerencsés érte.
Végül a gazdasági egyület néhány db. gazdasági gépet osztott ki tagjai használatára a déli községekben. Szoboszló: mélyítő ekét és szecskavágót, Kaba, Tetétlen, szecskavágót, Nádudvar és Szóvát lögeréblyét kaptak.

Mikor mindezeknek vége lett, a társaságot kocsi beszállították a városba, hol egyik iskola épület két hatalmas tanterme, zászlócskák kál, hazafias tárgyú képekkel és nagy sa'ón tükrökkel felszereltetett várakozott reánk. Mindkét teremben patkó alaku asztalok voltak melette 150 személyre, és minden hely előtt foglalva; helybeli és vidéki urak, a vármegye számos tisztviselője, a kabai értelmek, jómódú gazdák szíve java, s a kiket mindenek felett kellett volna említenem, számos helybeli és vidéki szépségült a megrakott asztaloknál, melyekre a hegy vidékítő nedvét Kaba község és gr. Zichy Géza adták. Pompás hangulat uralkodott mindkét teremben, a mi nem is volt csoda, hol anyai szívet szem ragyogott s hol a Magyar fiúk érző száraz fájából fakadt a dal, az ének.

Társaságunk nem hiányzottak a felkészültök sem. Sinay Károly ő felségére s kiáltra, Rásó Gyula a gazd. egyület elnökére gr. Zichy Gézára, ki Budapestről éppen az ebéd alatt következő sürgőnyt küldötte Kaba község főjegyzőjéhez: „Az egybegyűlt gazdasági egyület tagjainak s vendégeiknek kérem je lentse ki szívből fakadó üdvözlőmet“. To'yábbá poharat írtettek: Dávidházy József, Kasztl László Rásó Gyulára, Csapó István Kossuth Lajosra, kinek éppen az nap volt neve napja, Fogtövy Sámuel a jelenlévő hölgyekre; azután Kaba községére, Czajlik István Hajdumegye gyakorlati gazdáira. — Kasztl László Sinai Károlyra, Sinay Károly a lötenyészőkre; — Rásó Gyula Brandtner Gyula főhadnagyra; Kasztl László Czajlik Istvánra; stb. Az ebédet Vilmos Lajos debreczeni jónövű ven

déglős szolgáltatta közmelegedésére; kiről azt a szép tettet is feljegyezhetjük, hogy a nagymennyiségű ételmaradékot kabai szegények között osztatta ki.

Este az egyik tanteremben tánc mulatság vette kezdetét, mely a hajnali csillag eltűnéig tartott. Részt vettek a kedélyes vialomban: Dávidházy Jánosné, Kiss Károlyné, Tózer Sándorné, Benedek Ferencné, Horváth Kálmáné, Muosi Sándorné, Muosi Irma, Szabó Lajosné, Loyka Károlyné és leánya Gizela (Tetétlen) Szöllőssy Imréné (Földes); Ványi Erzsébet (Földes) Mácsay Józsefné és leányai Mariska és Zsuzsika, Zivuska Ferenczné (Debreczen), Sztarill Iona, Oláh Imréné (Nádudvar), Szaniszló Gáborné, Mácsay Ida (Debreczen), Tóth Erzsike (Debreczen), Várady Antalné stb.

Végül, mielőtt tudósításunkat berekesztenők, dícsérettel kell kiemelniünk Czajlik István kir. gazd. tanintézeti tanár urat, mint a hajdumegyei gazdasági egyület utjonnan választott titkárárt, kinek igen nagy érdeme van az elért sikerben s köszönetünket kell kifejezni Kaba község előjáróságának, az annak élén álló főbíróknak Mácsay József urának a tapasztalt jó magyar vendégszeretetért.

Napi hírek.

— József főherceg Debreczenben, József főherceg ő fensége a m. kir. honvédség főparancsnok f. évi szept. 8-án este 7 óra 19 perczkor az itt állomásozó honvéd csapatok megsemmlése végett kíséretével együtt városunkba érkezik s innen szept. 10-dikén, reggel 6 óra 45 perczkor fog tovább utazni. A főherceg ezuttal is a „Bika“ szállóba fog szállani.

— Személyi hírek. Csávolszky Lajos az „Egyetértés“ szerkesztője s orsz. képviselő mint a debreczen-f. abonyi vasut eredményese tegnap városunkba időzött az emlitett vasut kiépítése ügyében, ma Budapestre utazott, hova ma S i m o n f y Imre kir. tanácsos városunk polgármestere is megérkezik a furdőzészről s Budapestten több városi ügyben fog eljárni a kormánynál s a városunkra nézve nagyfontosságú debreczen-fabonyi vasut érdekében Csávolszky Lajossal is értekezni fog.

— Iskolai értesítés. A debreczeni izr. elemi IV. osztályu fiú és VI. osztályu leányiskolákban az 1887/8 tanévi beiratások f. évi aug. hó 28 29 30 31 napjain délelőtt 9—12 óráig d. u. 3—6 ig fognak eszközöltetni a hatvan utcai fiú iskola helyiségében. I. osztálybéli növendékek csak születési, más iskolából jövő felsőbb osztálybéli pedig rendi iskolai bizonyítvány alapján vétetnek fel. A hatodik életévét be nem töltött gyermekek nem vétetnek fel. Evi tandíj 12 frt, mely összegnek fele, valamint 50 kr. beiratasi díj a beiratás alkalmával fizetendő. A rendező előadások f. évi szept. hó 1-jén kezdetnek meg. Az előjáróság.

— Phylloxera. Tegnap ismét ezuttal kutatott az erre kirandalt bizottság; de a Boldogfalvait és a Varga kertet, mint a melyekben már a csapás kétségen kívül ki van

mutatva, mint szinte a kerteket is, minthogy szőlőkön még sehol se ezuttal mellőzvéni, csak Téglyás-, Töcző-, Postteket vizsgálta minden szőlőt feljárva megvizsgálta csak a csöszök utasítva vizsgálta meg az olyan szőlő tőkék feltűnését és veszni indultak. Felső dűlőjében, a Sirál József szőlőjében min 20—25 □ méternyi fötjke boritva volt ezuttal mondja senki, hogy szemmel nem lehet igenis egyenként, de rakódik egymás mellé nagyon is ösmeretes növelés-k a rósa és s vagy az ösbibarczait bizony gyengébb szem sűrűn szőrű sárga fölencsével pedig még is tisztán kivethi. A gyöbbs mértékben elte szomszédos szőlőben arakiban, kivált ez madott szőlők még n épek zöldek, sőt még vesszejeik nagyon gy hestőleg nem fogják kényesebb külföldi s odott fajok. Sőt az — a labruscákrol, a mi Izabellának is t hogy képesek a P is kiállni. — Hatban, otthon Esz erre csakugyan ké itt i jobban kibírj arról megvagyok gy akkor adok neki hí évi tapasztalat ál Nekem ugyan nem loxera pusztítását nyoznom, de részü résztul a másik ö annyit mégis állítb tetőkön, s ott gyors lábában eső szőlők lyezetve. Ebből az mi lapályon fekvő, nedves talaju szőlő dogfalva, nem bír tást ekövetni, kivá dő talánja, a mily szőlőnyírást vasvill De ezzel nem azt a tegyünk hát semmi zel várjuk be, mi l miudent nem csak nem különösen egy mi a tovább b ja. Különösen a sz hizen alkalmiasit ron által is, de az marad a helyszíne lé szárnas hímek ezek a földből kib ják petéiket, a leve szerű kinövésével fe ivadék kitelel, és t gyökereire. Nem s kosarakat és putto ni és befedni; nem dását megengedni sön a phylloxera s ben is össze kell a megkell égetni. Né 11 óra tájban ná terítve találja azt

Figyelm A beiratások alká ben is azt tapasztalók általában is, d t u s vallásuk, is boiratását a legu tani. A városi red mult évben is szá a mennyit a tante venni lehet, — s közül kénytelenek ből most előre fig szülöket, hogy leg reáliskolába adan kitűzött idő két e iratják be. Azért h keinek az öket m gyen, s hogy ke szorulanak, más szülök kívánságát a reáliskola igaz aug. 29 és 30-ik beli illetőségű ta második osztályba beírás két utóbbi szept. 1-én, azon felvétele után m a körülményt az jóvak látszik már sajalnok, h a taulók kellő tá jelentkezés hely iskolánkból, mely liek érdekében ta séggel. Debreczei iskola igazgatósá

— Rác K „Koronában“ hol holnap este a „Bi

A „Debreczeni Ellenőr“ tárczája.

A paplakban.

— Regény. —
Irta WILD E.
fordította Laky Imre.

(Folytatás.) (5)

— Mindent jól megnézz, Elza s elmondj mindent nekem.
— Ugy lesz, Anna néni, biztosította örömtől sugárzó szemekkel Elza, a mint a léposó aljáról felhangzott a báró hangja:
— Felmehtek?
— Jöjjen csak, báró ur, — kiáltott le a néni.

Elza szíve hangosan kezdet dobogni.
— Elég szép lesz-e neki? Tetszeni fogok-e?

A feleletet pár perc múlva megadta a báró, ki e szavakkal lépett be:
— Elza, ön elragadó!
— Nemde, pompásan áll a ruha? kérde Anna néni anyai aggdással.

— Remekül! — válaszolt Perger báró, ki nem tudta levenni szemét a lánykáról.
Pir huzódott Elza fekete féllárcza alá. Gyorsan felhuzta keztyűit, s megindult.

A háts előtt állott Pál atya.
— Báró ur! — szolt kérésleg, — a gyermek még oly tapasztalatlan. Gondjaira, oltalmába helyezem őt.
— Ne aggdódjék, — felsit a báró, — örizni fogom őt, mintha —

A mondat végét eliharapta, s barátságosan nyújtotta kezét a papnak.
Pár perccel később berobogott a kocsi a kivilágított kastélyba.

Mikor megérkeztek, már élénken folyt a mulatság. A báró egy oldalajtón Fanny grófnéhoz vezetete a leánykát, ki örömmel fogadta, s abba a szobába vezetete, hol a cigány csapat hoz tartozó tagok gyűltek össze.
Ahoz elég gonosz volt, hogy a lánykát ne mutassa be, s így mindenképpen bizonytalanságban hagyjon a felől, ki tulajdonképpen az aranyfűrtös cigánylegény, ki az előkelő körbe lépett ismeretlenül?

A grófné kérte Elzát, hogy ne árulja el magát, s nevért ne mondja meg. Elza tapasztalatlanul a külvüös terv újdonsági ingerétől elragadtatva belé egyezett.

A báli ünnepegy elkezddött.
A cigánycsapat felvonult, s igen nagy tetszést aratott.

A nagy teremben már táncoltak. Az álarozosok vidáman tolongtak, s igyekeztek a titkot kitalálni, melyet Elza fekete álójaja elfüddött.

A cigánycsapat felvonulása után Elza szerényen vissza akart vonulni. A grófné nem engedte el.

— Hát nem látja ön? — Mindenki ég a kíváncsiságtól, s megakarja tudni ki az arany hajuczigá nyelány? Maradjon ön, táncoljon, mulasson. En minden felelősséget magamra vállalok, csak elne árulja magát.

Elza szívesen maradt. Ha félték szerezniességgel mozgott is a fényes társaságban, de mégis meglátszott rajta az öröm, a jókedv s beletáltta magát a tarka tömegbe. — De meg a bárót mindig közelében látta, s ez emelte bátorságát.

Elfogadta a tánczra hívásokat, de nem volt rávehető hosszas társalgásra. Annnyival kíváncsiabbak voltak, ki a szép masokt ismeri akarták s Fanny grófné a legnagyobb körülömmel gyönyörködött a lovagok igyekezetében kik a pap kis hűgát hízeltökésikkel halmozták el.

Igy akarta. — Csálás és csálás mindenütt.
Nem arra született-e az ember, hogy csaljon és csalódjon? Maga az élet nem egy hosszú, hosszú csalás-e, egy örökkévaló komédiája a szív, az ész, az érzékek küzdelmeinek?

A kis grófné az estély folyamán többször változtatta jelmezét, s mint valami ingerkő maró járt — kelt a tarka tömegben. Most pihenve állott a terem egy szegletében.

Ott látta Elzát a báró karjain, amint a feldíszített termekben alá, s fel sítáltak. Haik, gonosz nevetés hangzott el ajkairól.

— A derék báró! Mily boldogan érzi

magát, — mormogá. — S mégis csak a miénknek kell lennie! Ez mulatságos lesz s legalább egy kis időre elúzi az unalmat.

Elhagyta helyét, s követte a párt, kik egy mellékterembe ültek le.

Kissé elfáradva a díván szegletébe hajtotta Elza fejét s a mint aranyos hajfürtjei a sötét szövetre ömlöttek, még bájosabbnak tűnt fel ragyogó arca.

Aggdóva hajlott Perger báró fölé.
— Fáradt ön?
— Egy kissé.
Egy kéz nehezedett ekkor a báró vállaira.

Egy álarozos állott előtte.
— Báró ur, egy szóra! — susogá hizelegve.

A báró tévővázott. Hogy hagyja egyedül védenézet? Az álarozos nem engedett neki időt a gondolkodásra. Megragadta karját, és sietve vonta magával.

Alig maradt ideje Elza rüléhez hajolva oda szüni: Várjon meg ön itt, azonnal visszatérek.

Elza akaratlanul kinyújtotta kezét, hogy a bárót visszatartsa, de már az akkor eltávozott.

Sohajtvá borult vissza a puha szegletbe. Hirtelen oly elhagyatottnak, oly egyedül érezte magát, hogy azonnal szeretett volna hazamenni, de egyedül nem mehetett, be kellett várnia a báró visszatértét.

Nagyon lassan multak a perczek az ifju leány előtt.

Kezdte a bárót kiméletlennek találni, s feltette magában, hogy ezért nem engedi el a szemrehányásokat. Már mégis állapította a leczkéztetés szavait, de a báró csak nem jött.

Elégedenül, könyekkel szemében emelkedett fel végre Elza, s gyors léptekkel a téli kerbe sietett, melyen előbb a báróval ment át.

A kert üres volt, mindenki a tánczteremben mulatott.
Elza mind beljebb halott a kertben, míg a zöld lombok közt egy szőnyegekkel elfedest kis rejtékajót vett észre.

A mily szerény volt máskor, most egy bizonytalan indulat megragadta, s előre ösztökélt.

Anélkül, hogy meggondolta volna mit tesz, megkísértette az ajtó felnyitni.

Az ajtó titkos rugója kezébe akadt, és egy gyöngye nyomásra az ajtó feltárult.

Belépett egy halványan világított, közepes nagyságu szobába. A vastag puha szőnyeg elnyelte léptei nesztét.

Alig tett pár lépést előre, egy szívet megsemmisítő látványtól megmerevülve állott meg, s egy gyöngye alig halható sikoly toltul ajkaira.

Hirtelen mozdulattal lerántá álarczát, s a mint kirohant, egy férfi karjai fogták fel, a mint alélva eltántorodott, ki szenvedélyes gyöngédséggel ölelte karjaiba, s megindult, megiepett hangon susogá:
— Semmi kétség, ez ő, Elza!!

HATODIK FEJEZET.

Akaratlanul követte a báró ki titokteljes gyorsassággal vonta maga után.

Sietve mentek át néhány termen, míg kellemes, csinnal butorozott iltöző szobába értek, hol a hölgy álarczát leoldva, megszólalt:

— Alczázza le magát, cousin, egyedül vagyunk.

— Tehát ön az, grófné! mondá a báró mialatt lassan engedelmeskedett a parancsuk s levette álarczát.

— No, hát mégis! — szolt gunnyal a grófné. Valóban ön naponta udvariasabb lesz.

— Grófné!
— Cousin! Megrázta hosszú fürtjeit, melyek vállaira hullottak.
— Beszédem van önnel.
— Szolgálatára állok, hangzott a báró udvariaskodása.
Nevetve nézett arczába Fanny grófné.
— Ön nagyon megváltozott: a magányos élet embergyűlölvé tette.

(Folyt. köv.)

1978. tk.
1887.

Árverési hirdetm. kivonat.

A p-ladányi kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a nagykuncarczagi mezőgazdasági előleg-egylet végrehajthatónak Gali Sándor végrehajtást szenvedő elleni 760 frt tőkekövetelés és járulékaí iránti végrehajtási ügyében a p-ladányi kir. járásbírósg területén lévő és P-Ladány községben és határában fekvő a p-ladányi 2051 sztkvben A + alatt felvett ingatlanra 400 frt, a p-ladányi 2052 sz. tkvben A I. 1944, 2768, 3137, 5898, 6165 hr. alattiakra 910 frt. a p-ladányi 2143 sz. tkvben A + alattira az árverést 120 frtban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1887. évi nov. hó 7-ik napján d. e. 9 órakor a p-ladányi kir. jár. bíróság tkvi irodájában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t. cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában, kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt P-Ladányban a kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóságnál 1887. évi Julius hó 27-ik napján.

Beóthy
kir. járásbíró.

Uj CORNWALL-féle

gőzkazán

2 db. — mindegyike két forresóvel, 7 légköri nyomással, 125 □ m.-nyi összes tüzfelülettel, — csupán egy év óta használatban; azonkívül még

5 régibb Cornwall-féle gőzkazán

mindegyik 6 légköri nyomással, igen olcsón eladandó.

Bővebb tudósítás nyerhető a nagy-kikindai gőzmalom részv. társaságnál N-Kikindán.

A köszvény, rheuma és idegbetegség

Eredeti-Champooing-Bay-Rum

az egyedüli határozottan csalahatatlan fejfiz, sőt akkor is ha minden szer a hajhullást és kopaszodást meg nem bírná akadályozni, 8 nap alatt a haj hullását tökéletesen akadályozza és sűrű utánnövés idéz elő. Fejkörpa egy éjszaka alatt is eltűnik. Egy eredeti üveg ára 90 kr és 1 frt 75 kr Kapható SZEPESSY ANTAL-nál.

GANZ és TÁRSA,

vasöntő és gépgyár részvénytársaság

Budapestben.



Azon óriási előnyökkel szemben, melyekkel a nagyobb malmok bírnak, a kisebb malmokra nézve életkérdéssé vált már berendezésüket tökéletesíteni, a mi egy részt hengerezékek felállítása által melyek kevesebb erővel sokkal jobb munkát végeznek és más részt jói szerkezettű turbinák felállítását által elérhető a létező vízi erőt jobban kihasználják, mint a vízi kerekek.

Ezen különlegességeinken kívül ajánlkozunk villanyos világítási berendezésekre telepítéket gyárak és egész városok számára.

Tisztelettel:

GANZ és TÁRSA,
vasöntő és gépgyár részvénytársaság
Budán.

Pusztá-Váty, 1887. június 28.

Tekintetes Ganz és társa uraknak

Budapestben.

Mult hó 23-ról kelt becses soraira válaszul, örömmel tudatom, hogy az Önök által nekem szállított simára örlő malom 6 hónapi mfködés után a hozzá kötött reményeknek teljesen megfelelt. A tisztító és kopotató gépek oly kitünően dolgoznak, hogy az előállított liszt jósága következtében az örlő közönség egyre tömegesebben kezdi telkeresni, miért is kérom a megrendelt XXI. számú hengerezéket centrifugális szitát és felvonót a mielőbb szállítani, mert mióta a hengeren örlött lisztet a közönség megismerte, senki sem akar köveken örleni, a meglévő XXI. számú hengerezék és centrifugális szita nem győzi a munkát.

A hengerezékek egyszeri kezelése s azok kitünő munkája oly szembetünő előnyöket nyújt a köveken való örléssel szemben, hogy azt bárkinek melegen ajánlhatom.

Teljes tisztelettel:

SZORÁDY ISTVÁN sk. malomtulajdonos.

Szalatina, Chrudim mellett 1887. május 22.

T. Ganz és társa uraknak

Budapestben.

El nem mulaszthatom, hogy a nekem f. é. február hó 10-én szállított VIII-as 13218. sz. darabó székeiért legbensőbb köszönetemet ki ne fejezzem. Hengerezékek anyagá kitünő s a legjobb jele annak, hogy a hengerezéket, melyeket már 1883. október havában kaptam csak most kellett újból rovatkoltatnom u. h. az első rovatkolással legalább 30,000 hektoliter búzát örltem meg. Együttal kérem, maradván illő tisztelettel

(2)

Kabelac B. s. k.

Nyinfabalsam-szappan.

Bergmann és társától Drezdában saját szerű összeállításával egy egyedüli szappan, mely minden börtisztítótalanoságot, bőrküveget, az arc és kéz verességét eltávolítja és gyönyörű szép arczszínt kölcsönöz. Ára darabonként 25 és 45 kr. Kapható Dr. Rothschnek Emil gyó szertárában.

Fölvívás a Szepességre.

Alulírott tudomására hozza a n. érdemű közönségnek, hogy mint eddig egy a jövő iskolai évben is felfogad gymnasiális tanulókat I. osztálytól VI. osztályig, kik rendes oktatást veendnek az osztálybeli tudományokban, különösen a németnyelvben is. Husz év óta foglalkozik alulírott magántanulókkal. Hét évig volt gymnasiális tanár. Eddig 155 magántanulót vezetett nyilvános vizsgálatra. Tapasztalatai a nevelési téren eléggé szélesek.

Fölvéteket a tanuló egy iskolai évre 300 o. é. frt fizetéssel, ebben bentfoglaltatik a teljes ellátás, oktatás, és a németnyelvbeni alapos tanítás. A társalgás német nyelvben történik. Vizsga tétetik valamely nyilvános gymnasiumnál. A vizsgálati díj és a melletti történt költségek a szülőket terhelik. Belépti idő szeptember első hete.

Előlegesen tudakozódhatni ez ügyben Debreczenben t. cz. Ormós Gábor urnál Battányi utca.

Stoós (Abauj-Torna m.) Kassán át 1887. aug. 15.

Sztehlo Andor

evang. lelkész.

Kerestetik

két vagy három kosztos egy intelligens izr. család. Teljes ellátással 25 frt havi fizetés mellett.

Ajánlatokat elfogad e lap kiadó hivatala.

Czigarettázóknak.

"A Braunstein Freres" gyára (Paris 65 Boulevard Exelmann) által készített cigaretta-papir az ide mellényomatott gyári jeggyel



Les dernieres Cartouches

fogva a „Les dernieres Cartouches” papir mindig kedveltebbé válik és minden ilyenemű cikket árusítóknál kapható.

Valódi csak azon papr, melynek etikettje az ide mellényomatott rajzhoz hasonló és „BRAUNSTEIN FRERES” czéget viseli.

Hogy az osztrák-magyarországi vevőt a gyár pontosan kiszolgálhassa „Braunstein Freres” keresked. törvénytörvényes tejegette czég alatt BÉCSBEN, (II., Negerlegasse 8. sz. a.) gyári raktárt nyitott.

az osztrák-magyar birodalom legelső tudományos tekintélyi által is összehasonlító vegyelmezés alapján, mint tökéletesen mentes minden az egészségnek ártalmas anyagtól és a létezők között a legkönnyebb és legkitünőbb cigaretta-papirnak ismertettet el. Mintán nálunk is azon meggyőződés terjed, hogy a cigaretta jósága első sorban a papir minőségétől függ, annál-

Szerkesztőség és
S. échenyi-utca SIMON-
kereskedésével

HIRDETME

előfizetési pénzek és a kiad
valamint a lap sze le
minden k ö z l e m é n y e

1887. évi levelek és
fogadtatnak

XIV. évfolyam

Az éget

(P. C.) Ber...
rásból: Kétségbeve
tal ismételtelen köz
marck a Balk
désben a hármass
a vezetést Ausztria
gedte át, és hog
annak idején Ká
hogy a német kar
részéről teljesen
gyar szövetséges
Balkan kérdésekbe
és legérzékenyeb
felszígétet i lető ö
votumhoz való, őt
illető jogát a leg
E hallgatag egye
és s igoruan meg
szor a Balkán-,
ügyekben új evol
előbb mindig be
hozza a bécsi kü
nyilatkozott, utasi
lomácia közegei
osztrák-magyar ó
gatartásához és e
nak. A minap az
és a német ügynő
alkalmával Tirno
és Szófiában se
osztrák-magyar k
függetlenül ugy j
ügynőket eljárni
Bulgáriában az
végzi, míg Kele
alattvalók védelm
adata. A német b
tehát az egyesül
az orosz támoga
rűlmény, hogy a
Magyarország ma
tétbe nem jött, m
csupán a véletlen

A „Debreczen

A pa

Irta
fordító

— Azért hiva
elmondja?
— Meglehet,
Aztán hozzá tette
— Mondja m
ön engem őszintén
— Hogy jut
Fanny megfo
huzta.

— Nincs fele
— Nincs.
— Nincs és

lenkedett a kis gr
te; beszéljünk ug
Szeretett e már e
adólag?

— De, grófn
got. Mire való ez
— Mire való
üzi el őnt a világ
tartja őnt itt vizs
gát e magányba?

— Okait az
dül ön nem ismer
ezzel minden meg
— Es nem ve
— Nem.
A grófné

kált.

— Önnek ni
dom, ön engem a
böl ítél meg, holo
rencsétlen, boldog
Lajos, ne azt a h
szeretném, ha ön

Alapítottatott 1858-ban.

WALSER FERENCZ

első magyar gép- és tűzoltószerek gyára harang és ércöntödéje

BUDAPESTEN ROTTENBILLER-UTCZA 66.

Ajánlja gyártmányát mint magyar különlegességet

kutakban és mindennemű szivattyukban

Elvállal teljes vízvezetékek berendezését városok, földbirtokosok és magánok részére, modern technical alapon és kedvező feltételek mellett, ajánlkozik

KÖZ és MAGÁN FÜRDŐK

felszerelésére

szagmentes ürszékek

felállítására s minden vizművi munka gyors és pontos kivitelére.

Képes árlapok, és részletes költségtervezetek kivanatra díjmenten küldetnek.

EGYETLEN BELFÖLDI SZIVATTYU GYÁR.

